

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Peñaranda, trimestre  
5 reales, fuera de Peña-  
randa, 6, año, pagando  
anticipado 20 reales.  
Número suelto 10 cénti-  
mos de peseta.

# LA VOZ DE PEÑARANDA

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y ad-  
ministración Calle de la  
Comadre, número 9.  
Comunicados y reclamos  
una peseta línea.

PERIODICO SEMANAL

DE CIENCIAS, ARTES, LITERATURA E INTERESES MORALES Y MATERIALES.

Año XXVIII

Peñaranda 11 de Marzo de 1903

Número 1.399



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

## D. Pedro Alcántara Galán y Sánchez

EX-AUXILIAR DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE LOS REGISTROS  
Y REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD

FALLECIÓ EL DÍA 14 DE MARZO DE 1903

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y DEMAS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolada esposa Doña Isabel Igea Hurtado, sus hijos D. Antonio y María del Carmen, su afligida madre Doña Joaquina Sánchez Vaquero, Tíos, Primos y demás parientes,

Ruegan á sus numerosos y buenos amigos se sirvan encomendar á Dios el alma del finado y asistir al Funeral que por el bien de la misma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de esta villa el martes, 14 del corriente á las 10 de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán agradecidos.

EL DUELO SE DESPIDE EN LA IGLESIA.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

*Todas las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial, Convento de Madres Carmelitas y Jesuitinas, serán aplicadas por el bien del alma del finado.*

El Emmo. Cardenal Primado de Toledo, los Exemos. señores Arzobispos de Burgos, Sevilla, Zaragoza y Valladolid, y los Iimos. señores Obispos de Salamanca, Avila, Zamora, Ciudad-Rodrigo, Paléncia, Badajoz, Barbastro, Santander, Cuenca, Jaén y Lugo, se han dignado conceder 200, 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, por cada misa que los fieles oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de D. Pedro Alcántara Galán y Sánchez, y en particular, otros 200 días el Cardenal Sancho y Hervás, y 50 los prelados de Zamora, Paléncia, Badajoz, Barbastro, Jaén y Cuenca, si dicho Santo Rosario se rezare en compañía de alguna persona de la familia del finado.

## COMPañA ANÓNIMA DE CREDITO, COMERCIO, CONSTRUCCIONES Y SEGUROS FRANCO-INGLESA

MAQUINAS PARA TODA CLASE DE INDUSTRIAS  
MAQUINARIA AGRÍCOLA

MAQUINAS DE LAVAR.

Capital social 10.000.000 de pesetas

OFICINAS: CHURRUCA, 4, BAJO.—SAN SEBASTIAN.

Representante en esta villa, D. Martín Sánchez.

### DE CARNAVAL

NOTAS A LA LIGERA.

Pocos pueblos celebrarán el carnaval con tanta magnificencia, diversión y entusiasmo como Peñaranda. Cuentan personas extrañas a esta población que han recorrido ciudades y villas, que en ningún sitio se derrocha durante las Carnestolendas tanto buen humor, tanto lujo y tanta hermosura. Y en verdad que una observación minuciosa nos patentizó tales aseveraciones, porque vimos en paseos y bailes la elegancia hermana la con la belleza, y la bondad mistificada con la galantería.

Comenzaron los carnavales con un día algo frío pero amenizado a ratos con un espléndido sol; desde las primeras horas de la mañana del domingo ya se notaban preludios de diversión con algunos aficionados a la mascarada que lucían diversos trajes más ó menos caprichosos. Llegó la tarde y con ella el colmo del entusiasmo; serían las tres próximamente cuando el elegante y espacioso salón del Círculo Casino fué invadido por el sexo no solamente bello sino también prototipo de la dulzura exquisita y bondad excelsa.

¡Qué mujeres! ¡qué joyas! ¡qué vestidos!; aquello nos evocaba las vestales y sacerdotisas Griegas emulas de rivalizar con los poderes de la tierra para cautivar con ojos serenos y claros los corazones más empedernidos; allí vimos a las señoritas más distinguidas de este suelo castellano que parece rincón de un paraíso sin Eva y sin manzana.

Las mujeres en estos días y en esta Peñaranda se asocian a las aficiones del hombre, y ellas toman café, paladean exquisitos dulces y consumen espumoso champagne congregadas en el Casino, entre los muchos caballeros y distinguidos jóvenes que de una mesa a otra van gozando las delicias de unas miradas canlorosas y refulgentes, y de unos rostros bellísimos engarzados en brillantes y perlas.

A las cuatro de la tarde se organizó el paseo en los portales de la plaza Corrala la, y entre la hermosura andaban mezclas las máscaras caprichosas, y algunos mamarrachos que ostentaban trajes poco armonizados con la estética.

Por la noche hubo bailes en la Alhóndiga, Sociedad Recreativa y Teatro de Calderón. En el primero, que es el centro de reunión de las domésticas, reinó el orden más perfecto a pesar del mucho gentío y algunas alegrías que proporcionaba

el alcohol, y en los dos últimos hubo, si decir se puede, exceso de elegancia, muchas máscaras que criticaron con mesura las flaquezas del prójimo, y muchas mujeres hermosísimas emulas del placer y recordoras de todos los respetos y agasajos.

El segundo y tercer día se repitió la misma decoración que el primero con algunas variantes dignas de anotarse.

El teatro cerró sus puertas en la noche del segundo día porqué en el Círculo Casino se celebraba el clásico baile de disfraces que su junta directiva ofrece todos los años a los socios de esta distinguida sociedad.

En él vimos una comparsa de estudiantas, muchachas bonitas en verdad, que cautivaron la atención; tres mascaritas que lucían caprichosos trajes por su originalidad y sencillez, imitando con sus gorros y vestidos a sultanas ó mujeres árabes, muchas jóvenes bonitas luciendo costosos mantones de manila y trajes selectos, y muchas otras máscaras que ostentaban diversos disfraces y que dieron agradable y selecta broma.

En fin que este baile ofrece atractivos y encantos para el sensato público que le anima, y por los esfuerzos de la Junta directiva que no omite medio alguno para darle realce. En esta noche no se verificó baile en La Recreativa y sí en la Alhóndiga, que resultó tan animado como de costumbre.

Durante la mañana y tarde del segundo y tercer día no faltaron en los paseos comparsas, máscaras, alegría, placer, hermosura, llamando la atención en la mañana del martes el club de las viejas y feas, grupo de mujeres de nuestro barrio de la poza, y por la tarde el grupo de cuatro simpáticos jóvenes que, dos de ellos D. Alfonso Sánchez Maestre y D. Julio de la Torre de Dios vestidos con gusto y elegancia de señoritas y los otros dos D. Ramón Sánchez y D. Francisco de Dios de distinguidos caballeros, cautivaron la atención en el casino y paseos. Y ahora viene lo más moderno de estos días, lo que hará perder, si los ánimos no decaen, la vieja costumbre del carnaval, y en vez de recorrer las calles máscaras y mamarrachos que ponen algunas veces en ridículo nuestra civilización, tendremos para futuros tiempos aficiones y gustos en relación con la cultura y el arte. Nos referimos a las elegantes carrozas que en la tarde del martes pasearon por la población cautivando la admiración y entusiasmo de los peñarandinos.

Una de ellas asemejaba la carro-

za de la Luna en la que iban disfrazados de Pierrot los distinguidos jóvenes D. Antonio García Sánchez, D. Francisco Liaño, D. Julio Liaño, D. Valeriano Sánchez Maestre, don Gaspar González, D. Isidoro de Dios, D. Claudio Coll, D. Valeriano del Valle, D. Miguel Gómez y D. Pedro Baranda. El gusto y la elegancia de esta carroza rivalizaba con el buen humor de los iniciadores que, desde su engalanado asiento, iban desparrramando confettis y serpentinas entre las jóvenes hermosas que encontraban su paso

La otra artística carroza asemejaba la escolta del Sultán de Marruecos, que consistía en un trono donde iba el Sultán acompañado de dos esclavos y de varios moros con caballos perfectamente enjaezados; componían esta carroza los distinguidos jóvenes D. Eduardo de Dios, D. Pedro Calviñe, D. Pedro Molina, D. Modesto Pérez, D. Ramón Ríos, D. Bruno Muñoz, D. Pelayo de Dios, D. Francisco Montero y D. Pablo Portero; también estos arrojaban confettis y serpentinas a granel, y el Sultán excitaba la admiración por su vestuario, que fué atrezado por el inteligente artista señor Pérez.

Un aplauso entusiasta a todos los jóvenes citados por sus iniciativas y grandes deseos de matar la vieja tradición carnavalesca, para sustituirla por otra más en consonancia con las exigencias sociales; ójala que al año venidero nos obsequien con otro acontecimiento tan grato como este.

En la noche del martes se celebraron bailes en la Alhóndiga, Recreativa y Teatro, todos muy animados, y en los dos últimos había la mar de jóvenes hermosas, caprichosos vestuarios, mucha alegría é inmenso entusiasmo.

Como dato curioso y quedemuestre la animación que ha reinado estos días, diremos que se han consumido todos los confettis y serpentinas que se habían adquirido por los comerciantes, ascendiendo a unos 200 kilos, y que en la tarde del martes no hubo ya confettis a la venta por esta circunstancia.

El tradicional entierro de la sardina que se verifica el miércoles de ceniza, dió en esta villa bastante animación.

El espléndido sol que amenizó todo el día fué motivo suficiente para que durante la tarde acudieran a la praiera del Inestal multitud de personas que merendaron y bailaron alegremente en aquel ameno sitio, regresando al atardecer a la población, donde se prolongó el paseo hasta las 8 de la noche.

Otra nota bene y esta es la mejor, de que a pesar del bullicio y animación de estos días no ha ocurrido incidente alguno desagradable.

### LA FIESTA DEL ARBOL

No pasarán muchos días, si es que no tiene lugar en la presente semana, sin celebrarse la simpática fiesta del Arbol, que en muchos pueblos de España ha tenido ya lugar con el beneplácito y en-

tusiasmo de todas las personas amantes de la regeneración patria

Aquí en Peñaranda no ha de ser menos el entusiasmo que despierte este festejo de la cultura; hay terreno propicio y abonado donde germinen las ideas nobles y generosas, corazones y cerebros dispuestos a tremolar bandera de progreso para que fuera de aquí nos aclamen y reverencien como pueblo progresivo, y autoridades locales que sacrifican su reposo para coronar con éxito la empresa comenzada.

La fiesta es para los niños, para los hijos de los hombres que en futuros tiempos han de ostentar el sello característico de su progenie, para enderezar inteligencias infantiles que ahora se moldean con el menear de la instrucción, y luego se adaptan a las exigencias de la vida moderna.

Para todo esto, que es vida y adelanto, profecía y aviso de un pueblo que desea rivalizar con la sana ciencia, no han de faltar caracteres indomables, admiradores sinceros que viertan en las alegrías de nuestra villa el nectar delectable de sus preeminencias, y coadyuven con fé y energías en pró del paso de gigante que dará Peñaranda.

Y los maestros de nuestras escuelas, que tanto han padecido en el recinto de las aulas educando a niños, que muchos son ya hombres pregonando la fama de sus mentores, también pondrán en el cogitajo de los entusiasmos su labor pedagógica y llevarán a sus discípulos, con el alma descubierta y los sentidos abiertos, al pie del árbol para que purifiquen su espíritu en las gratas visiones de lo hermoso, de lo grande, de lo magnífico.

Por todo esto la fiesta del Arbol alcanzará grande renombre, y no solo las gentes de este pueblo gustarán de sus encantos, sino que también los pueblos limítrofes, el partido de Peñaranda en general querrá participar de este grande y humano concierto donde se congregarán los hombres del mañana para levantar perdón de rebelión contra la ignorancia, y tremolar enseña de paz, concordia y democracia.

Epoca augusta será el día de la fiesta: todos los organismos y entidades de la población pondrán su influencia al servicio de causa tan noble; el comercio, la industria, el capital de Peñaranda ofrecerá su sufragio del poder en beneficio del festejo; y todos procurarán que lleguen los ecos de la alegría a los pueblos comarcanos para que sus vecinos vengan a este pueblo a gozar en colectividad y a instruirse con el ejemplo.

Nuestra primera autoridad local y todos los individuos de la junta organizadora así lo desean, y lo deseamos también nosotros porque queremos para esta villa merecidos elogios por su idealidad hácia la regeneración.

\*\*

Es muy posible que el día de la fiesta vengan a esta villa en tren especial, entre otras autoridades y personas invitadas de la

capital, el señor Gobernador civil de la provincia y el Rector señor Unamuno.

Como durante el festejo se ha de dirigir la palabra á los niños y al público, se instalará el templo en el campo de San Francisco, para que los oradores puedan dominar perfectamente al auditorio.

Terminado el acto, se obsequiará á todos los niños con una suculenta merienda, y de venir mencionadas autoridades se celebrará un banquete en el teatro de Calderón.

Los niños Hipólito y Julián, hijos del alcalde señor Montero, han comprado unos juguetes para que se regalen á los niños pobres que acudan á la fiesta del árbol.

Rasgo tan generoso será imitado para todos los niños que disfrutan en su hogar de los placeres de la abundancia y riquezas.

Rogamos á las familias que deseen donar juguetes les remitan al Ayuntamiento antes del viernes próximo para poder hacer la distribución y publicar los nombres de los donantes.

Los niños están ensayando una bonita composición para canto del poeta Grilo, que publicamos á continuación:

### ANTE EL ÁRBOL

(Canción de los niños)

I

Hoy la alegre y gentil primavera adelanta su entrada triunfal, por ser ella del árbol la reina y en la fiesta del árbol reinar; hacia el árbol los niños marchemos, y al mirarnos cantando á su pie, en las voces oír de los niños pajarrillos que cantan en él.

II

El árbol llena el aire de vida y de frescura; lo mismo alegra el huerto que sombra al huerto dá; las ramas que amorosas defienden á los nidos, en el helado invierno calientan nuestro hogar.

III

El árbol no nos deja, pues siempre á nuestro lado, lo mismo es ágil remo que tabla de ataud; lo mismo dá en el campo la sombra al caminante, que dá en el cementerio la sombra de una cruz.

### MOVIMIENTO DE POBLACION

En la última semana se han efectuado en el Registro municipal las siguientes inscripciones:

Nacimientos, cinco, todas hembras, que son: Teresa Sintorosa Paula Gonzalez Gomez, Angela Maria Casas Dude, Maria de los Angeles Cirila Rosa Junquera Perez, Cesarea de la Iglesia y Agustina Hernández Perez.

Defunciones, dos; un párvulo, Manuel Alejandro Casas Almeida, y un adulto, Joaquin Escudero Jimenez, casado.

### MERCADOS

Las noticias que se reciben de toda España respecto al estado de los campos, son satisfactorias, pero no deja complacidos del todo á los labradores porque muchos

sembrados están resentidos, faltos de jugo y de buena temperatura. Del resumen de noticias aparece que la Mancha y Extremadura desean aun más agua, en Galicia y Asturias las últimas aguas han salvado la situación, en León se marcha bien, en las Vascongadas y Navarra se sienten satisfechos, en Castilla la Nueva y Andalucía hacen falta muchas más lluvias, lo cual prueba que en las provincias más productoras de cereales el campo no ha recibido aun esa humedad que á la vez sirve de abono y por tanto no reina en los labradores, como ya decimos, la satisfacción y contento que en aquellas otras.

Si en estas últimas regiones las lluvias beneficiaran los sembrados el estado general de la situación agrícola en el presente sería altamente satisfactorio.

En nuestra provincia la escasez de pastos es cada vez mayor con lo cual la alimentación del ganado se hace cada vez más difícil. Nuestros ganaderos están disgustadísimos y alarmados, viéndose obligados á hacer los más graves esfuerzos y desembolsos para alimentar sus ganados. Y si grande es la escasez de pastos en la provincia de Salamanca es mucho mayor en Extremadura, donde como es sabido pasan la inmensa multitud de rebaños y vacadas, viéndose obligados algunos á enviar á sus dehesas grandes cantidades de paja, para mantener los ganados y otros á sacarlos.

Por esta circunstancia, los granos de pienso tienen precios elevadísimos y lejos de descender subirán mas.

Las noticias sobre la situación de los mercados de trigos no pueden ser más alarmantes. En los mercados del interior el precio del trigo y del centeno sube de un modo constante y en los del litoral no descende gran cosa apesar que las importaciones de trigos extranjeros son muy considerables.

Esto prueba lo que nosotros venimos diciendo desde el comienzo de la campaña, que el trigo en el año actual habia de alcanzar precio considerable porque la última cosecha fué deficiente. En los números de LA VOZ correspondientes al 7, 21 y 28 de Agosto pasados y en otros, decíamos ya que durante todo el año el precio del trigo sería elevado, y los hechos van dándonos la razón.

Actualmente las existencias van siendo reducidas, y los que tienen este grano no ceden fácilmente, por cuya causa se está dando el caso de que los fabricantes de harinas catalanas adquieran trigos extranjeros y aun los mismos fabricantes de harinas de Castilla se vean obligados también á comprar trigos de igual procedencia para no parar su industria, ante la negativa á vender de los propietarios. Triste es que tal ocurra y que nuestro dinero vaya al extranjero, pero tales son los hechos y necesario es dejarlo anotado.

Nuestro mercado del jueves último tuvo los siguientes precios

Trigo de 53 á 54 reales fanega.  
Cebada á 38  
Centeno de 40 á 41.  
Algarrobas de 51 á 52.  
Guisantes de 53 á 54.  
Avena de 29 á 30.

### NOTICIAS.

#### Elecciones

Mañana es el día designado para la elección de Diputados provinciales, y aunque no hay lucha en este distrito es de esperar una nutrida votación á los cuatro señores que forman la candidatura, pues el arraigo é influencia que poseen, unido á las muchas simpatías de que gozan en el distrito son motivo suficiente para que los nuevos electos vayan otra vez á la Diputación provincial con un acta que sea reflejo de su valer y apoyo en el distrito

\*\*

Como ya decíamos en el número anterior en el partido de Arévalo será empeñada la lucha y prueba de ello es el movimiento electoral que se observó el jueves último en esta villa en que, por ser día de mercado, concurrieron como de costumbre gran número de vecinos de muchos pueblos del partido de Arévalo.

La candidatura que más se trabajó fué la de don José Luque farmacéutico de Langa, repartiéndose con profusión gran número de manifiestos. Otros muchos amigos recomendaban también con verdadero interés al señor Lafarga.

Se vé pues que, como decimos, la lucha en este distrito será reñida.

#### Rondalla salmantina

Hoy llegará á esta villa la rondalla salmantina que postula en beneficio de la asociación antituberculosa, y mañana domingo obsequiará con armoniosa serenata á muchas bellas señoritas de esta población y caracterizadas personas. El lunes celebrará en el Teatro de Calderón un concierto, que promete ser ameno espectáculo por las relevantes condiciones de los ejecutantes.

A pesar de que el carnaval pasó y los ánimos estén aquietados para la diversión con motivo de la época cuaresmal, no dudamos que, por tratarse de un fin tan humanitario, el pueblo de Peñaranda responderá como siempre á este llamamiento de la caridad, interviniendo los simpáticos estudiantes que en otras ocasiones han encontrado en esta risueña villa benévola y cariñosa acogida.

#### Reformas

La actual Junta directiva del *Círculo de Peñaranda* que ha introducido importantes y beneficiosas reformas en los espaciosos salones de este casino, ha adquirido últimamente gran número de sillas de haya para el uso ordinario.

#### Baile gratuito.

Los empresarios del Teatro de

Calderón han tenido el buen acuerdo de obsequiar con billetes gratuitos para el baile que se ha de celebrar mañana, domingo de piñata, á todas las señoras y señoritas que han concurrido los pasados días á mencionado salón

#### Auncio

Se arriendan ó venden las fincas siguientes pertenecientes á la testamentaria de la finada María Gutierrez Alconada, vecina que fué de esta villa, sitas en el casco de esta población y su calle San Luis números 15, 34, 36 y 54.

Las personas que quieran interesarse en uno ú otro concepto, pueden entenderse con el testamento D. Miguel Garcia Recuero.

#### Reyerta

El jueves último se armó una reyerta de palos en el teso de esta villa, entre varios vecinos de Macotera y de Madrigal, saliendo no muy bien parado alguno de los contendientes.

Por fortuna y gracias á la oportunidad con que llegó una pareja de la benemerita que estaba en aquellos alrededores, la cosa no tuvo más consecuencias.

#### Desociedad

—Ayer marcharon para su dehesa de Membrillares (Cáceres) don Matias Alonso, su distinguida esposa y bella nieta Serafina. Una de las primeras visitas que nuestro amigo hará en aquel país será á la viuda del malogrado poeta Gabriel y Galán del que era entrañable y querido amigo el señor Alonso.

—Nuestro querido amigo don Manuel Casas ha tenido la desgracia de ver morir el martes último al más pequeña de sus hijos.

—Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña la señora doña Sofia Perez esposa de nuestro particular amigo don Juan Junquera.

—Hace pocos días han salido para Madrid con motivo del fallecimiento de un hijo de su hermano don Gonzalo los señores don Luis y don Fernando G. de Liaño.

—Hoy celebra la fiesta de su natalicio la bella señorita Jesusa M. de Liaño.

—Mañana es el cumpleaños de la bellísima y virtuosa señorita Joaquina A. Camión que desde hace tres días padece un fuerte ataque gripal.

#### Para los pobres

La bella señorita Jesusa Mesonero Gomez de Liaño ha remitido á la asociación de señoras *La Caridad*, con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica, la cantidad de cinco pesetas.

Una vez más se han revelado los bellos sentimientos de tan distinguida señorita, y en nombre de los pobres y de la Junta directiva enviamos las gracias á la generosa donante.

\*\*

Nuestro amigo don Antolin

García en nombre de la rondalla que postuló el martes de carnaval, ha entregado la cantidad de 16 pesetas que recaudaron expresado día para la sociedad *La Caridad*.

Digno de alabanza es este generoso rasgo de caridad realizado por simpáticos peñarandinos que durante los días de diversión y placer se acuerdan también de la miseria.

En nombre de la Junta Directiva enviamos las más expresivas gracias y reconocimiento.

**Donativo.**

Una distinguida señora de esta villa, amante devotísima de la Virgen del Perpetuo Socorro, ha regalado dos magníficas arañas que han sido colocadas en el altar de la milagrosa imagen, que, con aquel título, se venera en la capilla de la Soledad de esta parroquia.

Con tal regalo resulta el altar admirablemente adornado.

**Saludo.**

Se encuentra entre nosotros desde hace pocos días y hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado inspector general de la importante compañía anónima de crédito, comercio, construcciones y seguros, establecida en San Sebastián, don Francisco Pérez.

El crédito y renombre que goza mencionada compañía y el aprecio y consideración que ha sabido conquistarse en esta villa su digno Inspector general, son motivos para que los asuntos que aquella desarrolla sean estudiados por todos aquellos á quienes más directamente interesa y muy especialmente por los agricultores ya que se dedica mencionada casa

también á la venta de toda clase de maquinaria y artefactos para la agricultura más modernos.

**Crédito percibido.**

La Diputación provincial de Avila ha percibido cincuenta mil pesetas como parte del crédito que le fué reconocido por adelantos que la misma hizo para la construcción y conservación de la carretera de Villacastín á Vigo.

La mitad del importe de mencionado crédito cuyo total no recordamos ahora á cuanto asciende, fué ofrecido por la Corporación provincial abulense á la compañía del ferrocarril A. S. en los tiempos en que comenzó á construirse esta vía férrea, y como subvención á la empresa el día que se construyera la línea en su totalidad.

**PARA EL ALTAR DE SAN JOSE**

3.ª lista de la suscripción abierta por la asociación de San José para construir un altar.

	Pesetas
D. Juan Manuel Rodríguez	25
Agustín Camisón	3
Basilio García	1
D.ª Manuela Santana	2
Tiburcia Pérez	1
Jacinta Usallán	1
Elena Silva	50
Andrea Martín	1
Una devota	10
Otra devota	5
Otra devota	5
Otra devota	2

**Noticias varias**

Ha fallecido en Mirueña don Ruperto Gonzalez, farmacéutico de dicho pueblo, y en Cabezas del Pozo el virtuoso párroco don Manuel Rodríguez Lucas.

El Boletín Oficial de la provincia pu-

blica una circular de la Fiscalía del Tribunal Supremo excitando el celo de las autoridades para que hagan cumplir la ley de caza.

El ayuntamiento de Béjar ha solicitado del ministro de Agricultura y Obras públicas que saque á subasta la construcción del trozo 3.º de la carretera de Béjar á Sequeros, que según manifestación hecha al señor Alcalde por don Agustín Bullón figura en el plan de este año.

Dicen de Béjar que los P. P. Salesianos, que como es sabido tienen como principal y casi única misión de su ministerio la educación moral é intelectual de la clase obrera, á cuyo efecto proporcionan la enseñanza gratuita de diferentes oficios á los niños pobres, han organizado una banda de música, de que forman parte catorce ó diez y seis muchachos, que en breve hará su debut en público, llamando la atención lo bien que interpretan las composiciones musicales.

La Dirección del Tesoro ha remitido á esta provincia 3000 pesetas en monedas de dos céntimos.

**Obra Pia**

Por la testamentaria de la Obra Pia fundada por la señora Marquesa de Revilla de la Cañada se anuncia el primer reparto de rentas del presente año entre las instituciones de beneficencia particular, que tengan opción á sus auxilios, establecidas en Madrid y en las provincias de Avila y Salamanca, y el reparto de rentas destinadas á la celebración de misas en sufragio de los fundadores, entre los sacerdotes pobres de antedichas localidades.

Las solicitudes se presentarán en el término de dos meses á contar desde 1.º de Marzo, enviándose á la Secretaría del Patronato establecida en Madrid Cruzada 4, entresuelo.

**PASATIEMPOS**

(Solución á los del número 1.398.)

Nota. En las soluciones del número anterior se puso, por un error involuntario, *Oviedo* en vez de *Ovidio*.

A la Charada—Segunda

A los Acertijos

1.º El corsé.— 2.º El tambor.

**CHARADAS**

- 1.ª En casa tercera y dos  
En casa prima y segunda  
En casa tengo yo el todo  
Acierta esta baranda.
- 2.ª Soso es prima con primera;  
El que te fia dos tres;  
Y el todo de la charada  
Nombre femenino es  
De mujer por mi amada.
- 3.ª Segunda cuarta en los viejos;  
en terciá primera hay agua;  
y con mujer terciá, dos,  
si pudiera, me casaba.  
Es instrumento de música  
el todo de ésta charada.

**ACERTIJO**

Nada puedo, nada valgo,  
nada tengo, nada soy,  
más si tienes un ducito  
procura, amigo lector,  
dos, ó tres, ó cuatro veces  
ponerme á continuación,  
que entonces serás mi nada  
siendote de gran favor.

(Las soluciones en el número próximo)

PEÑARANDA. 1905

IMP. DE B. SANCHEZ

**GRAN CAFE-RESTAURANT SUIZO**

DE VICENTE GONZALEZ

Calle de Zamora, núms. 2, 4 y 6

En este acreditado establecimiento encontrará el público un servicio esmerado en todo lo concerniente al ramo.

Cubiertos desde 2'50 pesetas en adelante.

Se sirven bodas y banquetes y se encarga de todo el servicio en todas las poblaciones de la provincia.

**LA SALUD A DOMICILIO LA MARGARITA EN LOECHES**

Tomando una cucharada de las de café al día, antes de cada comida prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgantes á las dos horas dejan libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antierpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas, medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de agua llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de la MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París fué declarada esta agua la mejor de su clase y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, añadiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes resultas que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sólido y magnésico que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyente. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y tal esta proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un estíptico y reemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz; sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, tóseos rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.—SU GRAN CAUDAL DE AGUA que carece las demás aguas, lo permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis Madrid, Jardines 15, bajos. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

**Buen negocio**

Se traspasa en Salamanca un acreditado establecimiento de Camisería, enseñando el corte á quien le convenga.

En la imprenta de este periódico informarán.

**Papeles pintados**

Grande y variado surtido. Más de 200 dibujos, todos preciosos, á precios muy económicos.

IMPRESA DE BIBIANO SANCHEZ  
Junto al teatro-casino

Peñaranda de Bracamonte.



**PAJA DE TRIGO**

Se vende por arrobas paja de trigo en el monte Grande de Narros del Castillo.

Precios corrientes y económicos.

Dirigirse á don Manuel Viñas Clavo, que habita en la casa de referido monte.